



Budapestre vonatkozó ujságcikkek

Szerző:

Cím: *Budapestet és a Balatonpartot ellepték a kártyaklubvállalkozók*

Forrás:

Ujság

3m
(Hely)

1925. j. 15.
(Idő)

(Köt. v. füz.)

(Oldal)

Osztályozás

Tárgy

795.4

Hely

Idő

"1925"

Személy

Helyszám

Budapestet és a Balatonpartot ellepték a kártyaklubvállalkozók.

Napi ötszázmillió jövedelemre van szükségük a pesti játékkaszinóknak kiadásait fedezésére. — Szélhámosságokkal alapítják a kártyaklubokat.

Milliárdos kártyaveszteségek.

Két foglalkozás nélküli egyént állítottak elő legutóbb azzal a gyanúval, hogy az egyik játékklubot meg akarták zsarolni. Ezzel a két előállítással újból a nyilvánosság elé került az a rettenetes fekély, amelyet Budapest testén a kártyabarlangok jelentenek. A két leartóztatott foglalkozás nélküli egyén nem áll egyedül, ők egy nagyon szaporos típusnak a képviselői. A béke idejében is voltak a fővárosnak ilyen kétes existenciái — és ilyenek vannak minden nagy városban —, akik semmiből, embertársaik léha szenvedélyének felhasználásából és kihasználásából igyekeztek maguknak jólétet teremteni. Három esztendő óta tucatjával vannak Budapesten emberek, akiknek a munkássága pusztán abban merül ki, hogy kártyázásra csábítanak és szoktatnak embereket. A rendőrség elnézésével és határtalan türelmével visszaélve szinte hetenként nyílnak meg új és új, a kártyázás jövedelméből megélni akaró kaszinók és klubok. Ezeknek a működése rengeteg szenvedést, nyomort, gyalázatot teremtett. Jól szituált kereskedők és vállalkozók lettek áldozatai az örjítő kártyatébolyoknak, fiatal tisztviselők, tőzsdések vittek el vagyonokat az élelmes emberek által alapított klubokba és veszítették el

mindenüket. A sikkasztók és öngyilkosok szárait termelték ki ezek a játékkaravánok és bár köztudomású volt emberpusztító működésük, az illetékes hatóságok mitsem törődtek ennek a kártékony járványnak megfékezésével, félintézkedésekkel nyugtalanították csupán a kártyaklubokat s ennek a türelemnek és elnézésnek a következménye, hogy ma már alig van utca, amelyikben ne volna játékkaszinó. Örök üzem van a kártyázók között, reggeltől estig és estétől reggelig állandóan lobzódhatnak rettenetes szenvedélyükben. A sok játékkaszinó között természetesen fejlődött verseny következtében egyes klubok más és más időben kezdik baccarat- és chemin-üzemüket, vannak ahol a kora délutáni órákban kezdődik a játék, másokban este, a legtöbben éjfélkor vagy éjfél után, sőt van olyan is, ahol reggel 5 órakor gyűlnek össze a kártyázók és együtt maradnak, amíg elegendő játékos van, nem egyszer a késő esti órákig.

UJJÁTAMADT KLUBOK.

Eleinte a vállalkozók különböző hangzatos kulturális vagy társadalmi célokat hangoztatva, címek alatt nyitották meg játékközremeiket. Ezeknek a célzata nagyon világos volt, működése pedig annyi szemérmetlenül tette túl

magát az egyesületi jog előirta szabályokon, hogy a laza rendőrségi eljárás ellenére sem volt létük eltűrhető. Ezeket a belügyminisztérium feloszlatta és akkor sportklubok cégére alatt nyitották meg újból termeiket. Másod- és harmadrangu kis futball-klubok jutottak a pinkavállalkozók jóvoltából főuri fényűzéssel berendezett klubhelyiségekhez. A sporttársadalmi élet vagy egyáltalán nem ezekben a helyiségekben folyt le, vagy a korai délután bonyolódott le. Este ki kellett üríteniök a termeiket, hogy azok foglalhassák el, akiket minden válogatás, bírálat és előzetes vizsgálat nélkül hajtottak fel maguk a pinkabérlők a játék táplálásához. Voltak jónevű sportklubok is, amelyek anyagi helyzetükön a hazárdjátékból befolyó jövedelemből akartak javítani, azonban ezeket a klubokat is feloszlatta a belügyminisztérium és egy elv alakult ki, amely szerint sportklubok nem tarthatnak fenn játékkaszinókat. Ezt az elvet törték át a Turul Magyar Országos Testedző Egyesület klubjában. Sportkörökben e klubnak a fennállása nagy feltűnést keltett, mert amíg komoly tevékenységet kifejtő sportegyesületeknek nem engedték meg, hogy kártyázással gyarapítsák jövedelmeiket, addig a sport terén teljesen ismeretlen Turul-kaszinóban hónapokon keresztül tébolyító mértékben folyt a kártyajáték, amíg a rendőrség egy razzáival le nem csapott rá.

KLUBALAPÍTÁS SEMMIBŐL.

Ezeknek a gombamódra elszaporodott játékkluboknak már a megalapítása is a legfurfangosabb módon történik. Az alapítás célja sok százmillió jövedelem elérése. Mindenki tisztában van vele, hogy egy látogatott játékklubnak a bevételi lehetőségei szinte korlátlanok, mert hiszen a kártyaasztalnál a legfegyelmettebb ember is elveszti higgadságát és a veszteségét behozandó, ujjabb és ujjabb pénzüsszegeket tesz fel a kártyalapra. Tudják ezt

a vállalkozók, de azért üzletükbe a sajátjukból egyetlen fillért sem fektetnek be. A klubhelyiségek berendezéséhez szükséges tárgyakat vagy hitelre szerzik be vagy pedig azokon a pénzekben, amelyeket óvadékképpen alkalmazottaitól felszednek, mert a játékkaszinóban

a legszerűebb állással is több jövedelem érhető el, mint amennyi fizetése akár egy curiai bírónak vagy miniszternek van. Éppen ezért mindenféle állást csak óvadék ellenében adnak. Kauciót ad a klubvendéglős, a főpincér, ruhatáros, krupier, zsetonbevdáltó, sőt volt olyan vállalkozó, aki még a klub portásától is óvadéket szedett fel. Ezen a pénzen indul meg az üzem, rendezik be a helyiséget és szerződetik a játékosokat felhajtó férfiakat és hölgyeket. Ez egy egészen speciális foglalkozás, csak olyan emberek alkalmasak reá, akiknek nagy az ismeretségük és jó a rábeszélő képességük. Ezek elvegyülnek a kávéházakba, éttermekbe, éjszakai mulatókba és onnan viszik fel a játékosokat klubjaikba. Ha most már a vállalkozás sikerül, úgy lassanként a vállalkozó kifizeti óvadékos alkalmazottait és felszeréli olyanokkal, akik vagy olcsó pénzen hajlandók elvállalni ezt a munkát vagy pedig a kerésztük javarészét átengedik a vállalkozónak.

NAPI FÉLMILLIÁRD A KÁRTYAKLUBOK SZÜKSÉGLETE.

Jólmenő játékklub azonban ma alig van. Elszaporodásuk az oka, hogy a gazdasági válság miatt amugy is megcsappant számú játékosok nem tudják megtölteni a klubokat. De még ott is, ahol van játék, nem fizetődik ki az üzem, mert rettenetes költségekkel dolgoznak. Van olyan klub, amelynek napi 12—15 millió korona a nyers kiadása. A rendőrség becslése szerint a budapesti játékkaszinóknak naponta 500 millió korona jövedelemre kell

szert tenniök, hogy pusztán a kiadásait fedezzék. A mai gazdasági viszonyok között természetesen el sem képzelhető, hogy annyi pénz kerüljön a játékasztalokra, hogy abból naponta félmilliárdot a pinkák táplálására elvonhassanak. Így a legtöbb játékkaszinó vezetősége kétségbeesett küzdelmet folytat létéért és mindent elkövet, hogy látogatottságot biztosítson klubjának. Ez a legkülönbözőbb eszközökkel történik. Délutánonként jazzbanddal tánczenét szolgáltatnak és tánc után a kártyaszobába invitálják a látogatókat, este 15—20.000 koronáért hat- és nyolcfogásos vacsorákat adnak, előkelő művészekkel hangversenyeket rendeznek, autókat küldenek a játékosokért, csak hogy a bakkasztal körül a szükséges 12 játékos együtt legyen. Ha ezek az eszközök sem tudják biztosítani a sikert, úgy a nem tulságosan kényes erkölcsi alapon álló vállalkozók nem riadnak vissza sem a családoktól, sem a sikkasztásoktól. Valamennyi játékkaszinó tulajdonosa körtáncot jár a büntető törvénykönyv szakaszai körül. Tudja ezt a rendőrség is, azonban nem tud energikusan fellépni ellenük, mert a hazárdjátékosokat az érvényes törvények szerint a bíróságok legfeljebb pénz büntetéssel sújtják és ettől a játékosok nem félnek. A többi büncselekmény pedig olyan emberek között történik meg, ákiknek valamennyiöknek tartanivalójuk van a hatóságoktól és legtöbb esetben nem mernek feljelentést tenni. A büntető hatóságoknak azonban a közerkölcs szempontjából is komolyan foglalkozni kellene ezzel az emberpusztító tébbollyal. A játékklubok környékén olyan existencianélküli, mindenre elszánt emberek garázdálkodnak, akik félelem nélkül használják ki a karmaik közé eső embereket. A napokban történt meg, hogy az egyik Andrássy-uti játékkaszinóba egy fiatal újvidéki kereskedőt csaltak fel. Ez a kereskedő 560 millió koronával fizetett könnyelműségéért, hogy előtte ismeretlen emberek társaságában kártyázott.

NEMZETKÖZI KÁRTYAKLUB KÉSZÜL.

Budapesten már nincs konjunkturája a kártyakluboknak és ezért átteszik székhelyeiket a balatoni fürdőtelepekre. Alig van fürdőhely, ahol ne volna már kártyaklub. Az elmúlt esztendőekben is voltak ilyen játékkaszinók, most azután roulette-klubokkal lepték meg a balatoni fürdőket. Ezeknek a vállalkozói ugyanazok az emberek, akik a botránnyairól híres váci-utcai roulettebankot megalapították. Két razzia kellett ahhoz, hogy ez a játékbárlang megszűnjön, helyébe azonban a fővárosban három, Siófokon pedig két roulettebank alakult.

Értesülésünk szerint a rendőrség most már ennek a fekélynek újból való felfakadása után rendet kíván teremteni a kártyázók között. Állítólag energikus intézkedések következnek a kártyatéboly megfékezésére.